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Aufgabe 33. Bestimmen Sie (ohne Taschenrechner bzw. Computer) jeweils die kleinste
Zahl A ∈ N0, welche die folgende Kongruenz erfüllt.

(a) 9 · 124 + 45 − 1111 ≡ A mod 11,
(b) (−179) · 242 − 92 ≡ A mod 20,
(c) 829 + 36 ≡ A mod 9.

Hinweis: Ersetzen Sie auftretende Faktoren und Summanden durch betragsmäßig mög-
lichst kleine, dazu kongruente, Zahlen. Zum Beispiel 9 ≡ −2 mod 11.

Aufgabe 34. Bestimmen Sie (ohne Taschenrechner bzw. Computer) die letzte Dezimal-
ziffer von 3800 und von 21000.

Aufgabe 35. Seien 0, 1, = ∈ N0. Ist = = 1001 + 0, so ist = genau dann durch 7 teilbar,
wenn 7 ein Teiler von 0 + 21 ist.

Aufgabe 36. Was ist die kleinste natürliche Zahl die durch 15 teilbar ist, und deren
Dezimalziffernsumme 15 ergibt?

Aufgabe 37. Sei ? ∈ P und : ∈ [0, ?].

(a) Zeigen Sie:
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)
⇔ 1 ≤ : < ?.

(b) Sind 0, 1 ∈ Z, so gilt
(0 + 1)? ≡ 0? + 1? mod ?.


